Автор: Федоровских И.О., – учитель МКОУ «Шатровская НОШ»
Тема урока: Охрана и укрепление здоровья. Человек – часть живой природы.
Класс: 2

Вид урока: Урок открытия новых знаний.

Форма организации урока: групповая, фронтальная.
Методы: исследовательский, проблемный.
Приёмы: «Прием ассоциаций», «Согласен – не согласен»
Оборудование: таблицы с заданиями, презентация, система PROLOG
Цель: сформировать представление о здоровье, как одной из главных ценностей человеческой жизни; познакомить детей с правилами, помогающими сохранить собственное здоровье.
Задачи: 
1. Обучающий аспект:

Познакомить обучающихся с факторами, влияющими на здоровье человека.

2. Развивающий аспект:

Развивать связную речь, умение аргументировать, излагать сою точку зрения, делать выводы.

3. Воспитывающий аспект:

Прививать интерес к сохранению здоровья.

4. Метапредметный аспект:

Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками – определение цели, функций участников, способов взаимодействия.

Планируемые результаты.

Предметные: ученик научится проводить наблюдения; пользоваться простыми способами самоконтроля и саморегуляции для сохранения здоровья; делать выводы о результатах совместной работы всего класса.

Личностные: готовность обучающихся к саморазвитию, установка на безопасный образ жизни, формирование выраженной, устойчивой учебно-познавательной мотивации учения, смыслообразование, личностное самоопределение.
Метапредметные УУД:

Регулятивные: способность к мобилизации сил и энергии, постановка учебной задачи – слушать принимать и сохранять учебную задачу, составлять план и последовательность действий, адекватно принимать оценку учителя, осуществлять самоконтроль, планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей, контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном.
Познавательные: самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели; умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной форме; построение логической цепи рассуждений; знаково-символическое моделирование; анализ и  синтез объектов; применение методов информационного поиска с помощью ПРОЛОГ, умение структурировать знания.
Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками; понимание и восприятие ответов; построение понятного высказывания, грамотного их формулирования. Учиться выполнять различные роли в группе; формировать собственное мнение, договариваться и приходить к общему решению.
	Планируемые результаты (личностные, предметные)
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Инструментарий

	
	
	Регулятивные 
	Познавательные 
	Коммуникативные 
	

	Готовность к саморазвитию.
	Орг. Момент

Прозвенел для нас звонок,

Вот уж начался урок.

Очень много интересного

Предстоит на нем узнать.

-Здравствуйте, ребята! Давайте возьмём друг друга за руки, улыбнемся друг другу, поприветствуем друг друга!
	
	
	
	

	
	
	Способность к мобилизации сил и энергии (самостоятельно организовать рабочее место следовать режиму организации учебной деятельности).
	
	
	

	Мотивация учебной деятельности

	

	Саморегуляция как способность к мобилизации сил и энергии, к преодолению препятствий.
	В небе солнышко плывёт,

Радость деткам раздаёт,

Ты поймай-ка солнца луч,

Про болезни все забудь.

Подари ты солнцу ласку,

И живи, как в доброй сказке.

Вместе с солнышком вставай,

И зарядку начинай,

Будешь ты тогда здоров,

Позабудешь докторов.

В небе солнышко плывёт,

Всем здоровье раздаёт,

Дарит всем тепло и ласку,

В мире радости живёт.

Дарит детям свет, любовь,

Чтобы каждый был здоров.

- Как вы думаете, ребята, о чём пойдёт речь на нашем сегодняшнем уроке? (Будем говорить о здоровье человека).
	Постановка учебной задачи на основе соотнесения , что уже известно и усвоено учащимися, и того, что еще не известно.
	Самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели.
	Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.
	

	Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии.

	
	- Как вы думаете, ребята, от чего зависит здоровье человека? (от погоды, от образа жизни, от условий, в которых человек находится) 
Сегодня на уроке мы определим, какие факторы наиболее влияют на здоровье человека.

Большую часть дня человек находится на работе в помещении, как  и  вы. Может ли что-то влиять в нашем классе на ваше здоровье? (освещение, температура, пыль, влажность, грязь, шум) 
	Слушать в соответствии с целевой установкой; принимать и сохранять учебную задачу, дополнять и уточнять высказанные мнения.
	Умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной форме.

Построение логической цепи рассуждений. 
	Понимать и  воспринимать ответы учащихся; 
	

	Выявление места и причины затруднения

	Учебно-познавательный интерес к новому учебному материалу.
	- Существуют определенные нормы поддержания благоприятного климата в классном помещении. 
А как вы думаете, в нашем классном помещении они выдерживаются?

-Вот сейчас мы это с вами и должны проверить. 
	
	
	
	

	Построение проекта выхода из затруднения.

	
	-Как вы думаете, какие задачи мы поставим с вами на урок?

Мы  проведём сегодня практическую работу, в результате которой узнаем, соблюдаются ли гигиенические требования классному помещению в нашей школе. Работать будем группами. Вспомните, какие правила работы в группе вы должны соблюдать?

- Напоминаю вам, что работа в группах – это не соревнование, а прежде всего сотрудничество. Вы должны работать дружно. Слушать друг друга. Высказывать свою точку зрения. Надеюсь, что каждый из вас внесёт посильный вклад в общее дело.
	Планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей, в сотрудничестве с учителем ставить новые учебные задачи.
	Строить речевое высказывание в устной форме.
	Формулировать собственное мнение и позицию.
	

	Реализация построенного проекта.

	
	Каждая группа выбирает практическую работу, готовит оборудование.

- У каждой группы есть описание своей практической работы (приложение 1). Внимательно прочитайте его и выполняйте работу в соответствии с инструкцией. Я желаю вам успехов.

Каждая группа готовит отчёт о проделанной работе соответствие с инструкцией. (обучающимся предоставляются гигиенические нормы к освещенности, влажности, шуму).

(Оказывает необходимую помощь).
	Определение последовательности промежуточных целей с учетом конечного результата; составление плана и последовательности действий. 
	Знаково-символическое моделирование и преобразование моделей, анализировать и синтезировать объекты, построение логической цепи рассуждений, доказательства.

Поиск и выделение необходимой информации; применение методов информационного поиска, в том числе с помощью оборудования ПРОЛОГ.
	-обеспечивать  социальную компетентность и учет позиции других людей;

-слушать и понимать речь других;

-учиться выполнять различные роли в группе;

-донести свою позицию до других: оформлять свою мысль в устной речи с учётом своих учебных и жизненных речевых ситуаций;

-читать вслух и про себя текст отделять новое от известного; выделять главное; 

-самостоятельно адекватно оценивать правильность выполнения действия.
	Таблицы, оборудование ПРОЛОГ

	
	Физминутка 
	Выполняют физминутку
	
	
	

	Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи.

	
	Учитель заслушивает отчёты детей о проделанной работе.
	Слушать в соответствии с целевой установкой; принимать и сохранять учебную цель и задачу, дополнять и уточнять высказанное мнение.
	Анализировать информацию, осуществлять актуализацию знаний.
	Договариваться, приходить к общему решению, строить понятные высказывания.
	

	Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.

	Установка на здоровый образ жизни.
	-Нами исследованы лишь некоторые гигиенические параметры и требования к школьным помещениям.

Учитель предлагает каждой группе условные знаки с изображением «Лампа», «окно», «два лица», «ведро». Подпишите условный знаки. Дети сравнивают их с эталоном (на слайде).

1.Чаще проветривайте классный кабинет.

2.Работайте при ярком освещении.

3.Ежедневно делайте влажную уборку.

4.Не создавайте шумных ситуаций.
	Планировать свое действие, контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном.
	Знаково-символическое моделирование.
	Договариваться и приходить к общему решению.
	Слайд.
Условные знаки.



	Включение в систему знаний и повторение.

	Личностное самоопределение.
	Игра.

Учитель организует детей в круг. Предлагает назвать «полезные привычки» по сохранению здорового образа жизни.
	
	Умение структурировать знания.
	
	Игра.

	Рефлексия учебной деятельности.

	
	- Как вы думаете, решили ли мы с вами поставленные задачи?

Доказали, что классная комната соответствует всем санитарным нормам.

Поднимите руку те, кто считает, что активно работал на уроке. Продолжите предложения:

1.Мне понравилось…

2.Что я взял для себя…

3.В чём испытывали затруднения…
Спасибо вам!

Урок окончен.
	Адекватно воспринимать оценку учителя, осуществлять  самоконтроль.
	Рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результата деятельности.
	Формулировать собственное мнение и позицию.
	слайд


